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психологічного та соціального відновлення суспільства, сприяє розвитку міст 

та громад.  

Метою дослідження виступає аналіз основних принципів застосування 

екотерапії, у тому числі садотерапії, як ефективної технології у роботі із 

постраждалими, внаслідок воєнних дій, у комплексі із відновленням природних 

комплексів у міських умовах.  

З давніх часів лікарі звертали увагу на те, що спілкування з природою 

сприяє поліпшенню психологічного стану людини. Праобрази ботанічних садів, 

упорядкування знань щодо цілющих якостей рослин, планування та 

колористика садів, допомагають покращити емоційний та психологічний стан 

людини. Ці праобрази з’явились ще у ранньому Середньовіччі у вигляді 

«аптекарських міст» при монастирях, що в історичній перспективі сприяло 

розвитку як ландшафтного дизайну, так і природотерапії. 

Природотерапія має відновлювальний, оздоровчий та пізнавальний 

ефект завдяки багатим природним ресурсам. Вона характеризується 

адаптаційним потенціалом, доступністю та порівняно невеликою вартістю з 

фінансової точки зору та залучення інших технічних засобів [1]. 

Садотерапія або, як її ще називають гарденотерапія – це напрямок 

реабілітації за допомогою заохочення людей до роботи з рослинами. 

Садотерапія професійно використовує рослини та садівничі технології для 

терапії та реабілітації [1]. 

У сучасній практиці в Україні садотерапія застосовується у переважній 

більшості в роботі із дітьми з особливими потребами. Проте у 

психореабілітаційному середовищі США та Великої Британії садотерапія 

використовується як метод реабілітації ветеранів війни та у рехабах. Разом з 

цим, саме у Великій Британії садотерапія мала свої витоки з впорядкування, 

опорядження промислових районів міст, що швидко розвивалися внаслідок 

індустріалізації. 

За даними Міністерства охорони здоров’я, станом на жовтень 2022 року, 

від початку повномасштабного вторгнення по психологічну допомогу 
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звернулося 650 тисяч українців. За прогнозами міністра охорони здоров’я 

України, після війни за психологічною допомогою звернуться ще близько 15 

млн. українців, з них близько 3-4 млн. будуть мати потребу у 

медикаментозному лікуванні [2]. 

За інформацією міністра захисту довкілля та природних ресурсів 

України, вже зафіксовано 257 випадків екоциду, під загрозою знищення 2,5 

млн. га природоохоронної мережі Європи [3]. 

Задля реабілітації українців та відновлення міського природного 

середовища доцільно поєднання таких методів: 

1. Застосування садотерапії у соціально-психологічному відновленні 

громадян, які постраждали внаслідок воєнних дій, шляхом опрацювання 

відновлювальних програм центрами психологічної допомоги. 

2. Застосування програм озеленіння міст шляхом влаштування «зелених 

ділянок», впровадженням проєктів ландшафтного дизайну та створенням 

рекреаційних зон у районах, що мають значні пошкодження, у тому числі, що 

не підлягають відбудові, а також на місцях, де знаходились пам’ятники, 

пам’ятні знаки тощо, які були вилучені у процесі декомунізації та 

дерусифікації. 

Досягнення результату можливо шляхом облаштування при 

реабілітаційних центрах, на території лікарень, санаторно-курортних закладів 

експериментальних ділянок, де можливо застосування методів садотерапії. 

Залучення пацієнтів в ході терапії до підготовки ґрунтосуміші, відбору насіння, 

висаджування насіння овочевих та квіткових культур, висадки розсади тощо. 

Утворення «зимових садів», вирощування та доглядання декоративних 

кімнатних рослин у приміщеннях лікувальних корпусів дозволять 

застосовувати методи садотерапії протягом усіх сезонів. 

Ще одним напрямком поєднання цих двох видів відновлення, можна 

розглянути утворення присадибних та експериментальних ділянок при школах, 

навчально-виховних закладах та закладах вищої освіти. При цьому до 

садотерапії можна залучати, як викладачів, працівників, учнів та їх сімей. 
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Окремо у цій категорії треба виділити утворення груп соціально-психологічної 

реабілітації при ботанічних садах закладів вищої освіти, де командна робота 

сприятиме зниженню тривожності, підвищенню емпатії та розвитку 

міжособистісних відносин, так і покращенню функціонування ботанічних садів. 

Озеленіння прибудинкових територій, ділянок кварталів та районів, які 

можуть проводитись при територіальних центрах медико-соціальної допомоги 

при співпраці з органами місцевого самоврядування сприятимуть збільшенню 

площі зелених насаджень у населених пунктах, зменшенню шумового 

навантаження, поліпшенню стану міської екосистеми, та сприятиме 

психологічному відновленню населення. 

Серед джерел фінансування впровадження методів садотерапії спільно з 

озеленінням населених пунктів можна розглядати як державні програми, так і 

фінансування з бюджетів міст та територіальних громад, а також програми 

малих грантів [4-5]. Залучення грантового фінансування на озеленення 

прибудинкових територій може включати участь співвласників 

багатоквартирних будинків у конкурсах міських проєктів «Бюджет участі» [5]. 

Основними ризиками проєкту є незвичність вказаного методу 

реабілітації та відсутність загальної культури звернення по психологічну 

допомогу у нашій державі, а також помилкове відношення до застосування 

методів садотерапії, як спроби легалізувати застосування незадекларованої 

праці у міських проєктах. Для подолання можливого негативного ставлення до 

впровадження садотерапії у поєднанні із проєктами озеленення населених 

пунктів, є проведення інформаційної, просвітницької та методичної роботи з 

метою ознайомлення з цим напрямком соціально-психологічної реабілітації.  

Висновок. Таким чином, використання садотерапії у процесі роботи із 

постраждалими внаслідок воєнних дій забезпечує корекцію і розвиток 

емоційно-вольової, особистісної сфер людини; сприяє підвищенню соціального 

статусу шляхом включення постраждалих у суспільно-корисну діяльність; 

сприяє всебічному та гармонійному розвитку особистості, у першу чергу дітей 
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та молоді, стабілізації психологічного стану, що допомагає постраждалим 

реалізуватися у суспільстві у подальшому. 
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